

獨龍族的福音需要

簡介

在雲南西北部最邊遠的怒江州貢山縣境內，有一個名叫獨龍江的地方，它是中國人口最少的少數民族——獨龍族——的唯一聚居區。雖然獨龍江離縣城只有 97 公里，但若要進入獨龍江，則必須翻過海拔 4,000 米的高黎貢山，走三天的山路，在渺無人煙的曠野住上兩個晚上才能到達。這是雲南省內唯一沒有全天候通車的鄉。雖然公路已經修到獨龍江，但冬天大雪封山，沒有人能翻過高聳的雪山。獨龍族人口只有 5,000 多人，其中 4,000 多人住在獨龍江河谷。獨龍語屬漢藏語系藏緬語族，沒有文字。獨龍族是中國目前剩存最多紋面女性的少數民族。

社會生活及服飾

獨龍族內部分成 50 多個父系氏族，每個父系氏族中又劃分為若干兄弟民族，以家族公社為中心。他們的傳統服裝一般是黑白直條相交的麻布或棉布衣，男子下穿短褲，習慣用麻布一塊從左肩腋下斜拉至胸前，坦露左肩右臂。女子多在腰間穿戴染色的油藤圈作裝飾，以前有紋面的習俗。男女不戴帽子，多披頭散髮、赤足。現在服飾已有了較大的改觀，婦女仿效傈僳族穿長袖衣裙，並佩戴彩色料珠鏈串，男子喜歡挎腰刀、弩箭。

基督教歷史及現況

獨龍族素來相信萬物有靈及崇拜自然物。雖然獨龍江與世隔絕，但神並沒有遺忘獨龍族。民國初期，西方宣教士曾進入獨龍族中傳揚福音，卻遭受拒絕，有些宣教士甚至殉道。於是，宣教士只好撤出獨龍江，轉到緬甸作福音工作，並帶領當地不少獨龍族人信主。30 年代初，這些緬甸獨龍族信徒把福音帶回給雲南的同族，因為是同族相傳，傳福音很有果效。1936 年，· 僳族傳道人波羅等人把福音傳到了獨龍江，建立了獨龍江教會。1950 年後，由於形勢不穩定，獨龍江教會的活動停止。直至 1988 年，教會的活動才恢復。1994 年，貢山縣的· 僳族傳道人進入獨龍江，開辦教會培訓班，當時獨龍族信徒有 203 人。

2000 年，獨龍族信徒接近千人。在教會的發展過程中，由於遇到不少攔阻，故牧養工作實在是舉步維艱。再加上當地的傳道人沒有受過良好的培訓，故導致近幾年教會信徒流失。目前只有 600 多名信徒。因此，獨龍江急需培養一批獨龍族的傳道人，從而加強對初信者的牧養。

由於獨龍江的村寨分散，所以若要傳揚福音和建立教會，則需要較多的人力和資源。近年來，獨龍江的落後和封閉得到政府的重視，電力、交通、物資的供應得到逐步的改善。雖然獨龍族一直保持著最原始的生活面貌，過著純樸簡單的生

活，但隨著物質文明的改善，色情和暴力題材的影音產品也開始充斥著獨龍族的居住地，對整個獨龍族的社會文化，帶來不少負面影響。

代禱事項：

1. 感謝主看顧只有 5,000 多人的獨龍族，為他們預備救恩，差遣祂的工人成為福音的先驅，撒下福音的種子。
2. 求主為落後封閉的獨龍江引入外來資源，讓獨龍族的生活得到進一步的改善。
3. 現在一些獨龍族信徒被安排接受每年 3 至 6 個月的教牧培訓，求神裝備他們成為合神使用的工人，回到同族中為主作工。
4. 獨龍族正在走向文明，卻受到不同的外來文化入侵，求主保守獨龍族——特別是年輕人——能脫離撒但的引誘，過著主所喜悅的聖潔生活。
5. 求主保守獨龍族教會能常常持守主的教導，不走世界的道路，對主常存一顆專一的心。

節錄自《中國代禱之頁》